

گامی دیگر جهت کم اثر کردن مجلس؛ حذف شورای نگهبان، مجمع تشخیص و مجلس خبرگان از حوزه نظارت نمایندگان

اعتماد: تحقیق و تفحص از سه نهاد شورای نگهبان، مجلس خبرگان و مجمع تشخیص مصلحت نظام ممنوع شد. نمایندگان مجلس در حالی روز گذشته رای به ممنوعیت تحقیق و تفحص از این سه نهاد دادند که پیش از این در اصلاح آیین نامه داخلی مجلس چنین محدودیت هایی لحاظ نشده بود اما روز گذشته شورای نگهبان در راستای ایراداتی که به مصوبه نمایندگان گرفته بود، خواستار اعمال برخی محدودیت ها در لیست دستگاه های مشمول تحقیق و تفحص شد. بر این اساس نمایندگان مجلس مصوب کردند سه نهاد فوق از تحقیق و تفحص مستثنی هستند. **همچنین نمایندگان با الحاق یک تبصره به ماده ۱۹۸ آیین نامه داخلی مجلس مقرر کردند تحقیق و تفحص از دستگاه هایی که زیر نظر مقام معظم رهبری هستند با اذن معظم له امکان پذیر است.** البته این اصلاحات در آیین نامه داخلی با اعتراض برخی از نمایندگان در راهروهای مجلس مواجه شد چرا که این تعداد از نمایندگان معترض بودند که شورای نگهبان نباید از این بررسی مستثنی می شد و حداقل شش نفر از ۱۲ عضو این شورا را مجلسی ها با رای اعتماد به آنها تعیین می کنند و به همین دلیل نباید تنها ابزار نظارتی بر شورای نگهبان و افرادی که با رای مجلس انتخاب شدند را محدود کرد. گفتنی است شورای نگهبان علاوه بر شش فقیهی که از طرف مقام معظم رهبری انتخاب می شوند دارای شش حقوقدان هم هست که با رای مجلس انتخاب می شوند. مخالفت برخی از نمایندگان با این مصوبه بیشتر از ماجرای ردصلاحیت ها در آستانه انتخابات مجلس هشتم و شورای سوم ناشی می شد، چنانچه قنبری نماینده ایلام و مصطفی کواکبیان نماینده سمنان اظهار می داشتند شاید گاهی نمایندگان ترجیح دهند از بخشی از فعالیت های شورایی فوق در زمان تایید صلاحیت ها بررسی هایی صورت گیرد اما ایراد شورای نگهبان و اصلاح روز گذشته سبب می شود دیگر مجلس نتواند از چنین ابزار نظارتی استفاده کند.

یکی دیگر از اصلاحیه های آیین نامه داخلی مجلس مربوط به طرح اخیر نمایندگان مبنی بر رای عدم اعتماد به وزرا در صورت رای مجلس به قانع کننده نبودن پاسخ یک وزیر در سه مرحله بود. پیش از این علی لاریجانی رئیس مجلس هشتم نمایندگان را قانع کرده بود که از این پس ساز و کار سوال از وزرا تغییر کند. به گونه ای که برای طرح یک سوال از وزیر در صحن علنی باید نظر موافق هیات رئیسه و کمیسیون مربوطه وجود داشته باشد. لاریجانی در پاسخ به نمایندگانی که معترض به محدود کردن طرح سوال از وزرا بودند، این توجیه را آورده بود که برای افزایش تاثیر سوال از وزرا پس از هر بار طرح سوال در صحن علنی، از نمایندگان در مورد قانع کننده بودن پاسخ های وزیر مربوطه سوال می شود و اگر مجلس سه بار به قانع کننده نبودن پاسخ های یک وزیر رای مثبت بدهد، این رای به منزله عدم اعتماد مجلس به وزیر مربوطه خواهد بود و رئیس جمهور موظف است وزیر دیگری را به مجلس معرفی کند. گرچه این ساز و کار به کام مجلسی ها شیرین آمد و پذیرفتند سه بار رای منفی به پاسخ های یک وزیر به منزله رای عدم اعتماد باشد اما شورای نگهبان این ایراد را به این مصوبه گرفته که این شیوه مغایر با اصل ۸۹ قانون اساسی است چرا که این اصل رویه استیضاح را که امضای طرح استیضاح توسط ۱۰ نفر است را مورد تاکید دارد. به همین دلیل هم مجلس پذیرفت پس از سه بار رای منفی به پاسخ های وزیر به سوالات نمایندگان باز هم باید ۱۰ نماینده طرح استیضاح را تقدیم هیات رئیسه کنند. با تصویب این اصلاحیه روال استیضاح براساس همان منوال قبلی منوط به طرحی با ۱۰ امضا است با این تفاوت که محورهای استیضاح سه سوال نمایندگان است که وزیر پاسخ های قانع کننده ای برای آن نداشته است. البته نمایندگان در حالی ماده مذکور را به شرح فوق برای تامین نظر شورایی نگهبان تصویب کردند که بر مصوبه قبلی خود اصرار داشتند و خواستار ارجاع نظر قبلی شان به مجمع تشخیص مصلحت نظام بودند. به دنبال تذکرات مصطفی کواکبیان و مهدی کوچک زاده، علی لاریجانی گفت؛ شورای نگهبان طبق قانون اساسی به مصوبه پیشین ما ایراد گرفته و ما هم نمی توانیم این راه را برخلاف قانون اساسی جعل کنیم. وی خطاب به نمایندگان گفت؛ طبق قانون اساسی و در پناه آن باید امور را پیش ببریم.

صفارهرندي:

توقيف شهروند امروز تصادفاً با فرمايشات اخير رهبري مقارن شد

وزير ارشاد در پاسخ به اين سوال كه عده‌اي توقيف شهروند امروز را با هشدار اخير رهبري درباره اقدامات برخي رسانه‌ها عليه دولت مرتبط مي‌دانند، تصريح كرد: زمان توقيف شهروند امروز با فرمايشات اخير رهبري فقط بر حسب تصادف مقارن شد.

وزير فرهنگ و ارشاد اسلامي گفت: زمينه انتشار هفته‌نامه شهروند امروز براساس مجوز، اقتصادي، فرهنگي و ورزشي است، در حالي كه اكثر مطالب اين نشریه هیچ همخواني با زمينه انتشار آن نداشت و به همين دليل توقيف شد.

به گزارش بازتاب آنلاين، محمدحسين صفارهرندي وزير فرهنگ و ارشاد اسلامي در گفتگو با فارس گفت: تنها چيزي كه به عنوان زمينه انتشار در مجوز شهروند امروز مشخص نشده بود، موضوعات "سياسي" بود، اما در عمل، شهروند امروز خارج از چارچوبي كه براي خودش تعريف کرده بود و مجوز را هم در آن چارچوب دريافت کرده بود، عمل مي‌کرد.

وي افزود: به همين دليل نشریه شهروند امروز بارها از هيئت نظارت بر مطبوعات تذکر دريافت کرده بود و چون رفتار منطبق بر قانون نداشت، با چنين سرنوشتي مواجه شده و توقيف شد.

وزير ارشاد در پاسخ به اين سوال كه عده‌اي توقيف شهروند امروز را با هشدار اخير رهبري درباره اقدامات برخي رسانه‌ها عليه دولت مرتبط مي‌دانند، تصريح كرد: زمان توقيف شهروند امروز با فرمايشات اخير رهبري فقط بر حسب تصادف مقارن شد.

گفتني است دبیرخانه هيئت نظارت بر مطبوعات با انتشار اطلاعیه‌اي، هفته‌نامه شهروند امروز را به خاطر چاپ مطالب مغاير با زمينه انتشار و بي‌توجهي به تذکرات قبلي توقيف كرد و حکم هيئت نظارت بر مطبوعات، روز شنبه ۱۸ آبان به اين نشریه ابلاغ شد.

چهارشنبه، ۲۲ آبان ۱۳۸۷

توضيحات قوچانی درباره اتهامات شهروند امروز

سردبیر هفته‌نامه «شهروند امروز» در واکنش به دلایل اعلام شده برای توقيف اين نشریه گفت: بیشتر مطالب شهروند امروز به موضوعات غيرسياسی اختصاص داشت و ما حاضريم اين را اثبات كنيم. محمد قوچانی در گفت‌وگو با سايت خبری توانا با بيان اینکه بر پایه قانون مطبوعات، بیشتر مطالب يك نشریه بايد در زمينه انتشار آن باشد و درصدي ديگر می‌تواند به موضوعاتی غير از عناوين معين شده اختصاص يابد، افزود: بر اين اساس، ۵۱ درصد مطالب يك نشریه می‌تواند مربوط به عناوين اعلام شده و ۴۹ درصد ديگر، به مطالبی غير از آن مربوط باشد.

ما نیز در هفته‌نامه شهروند امروز، بنا بر همين قانون عمل کردیم و حدود ۵۱ درصد مطالب اين نشریه، اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي و ۴۹ درصد ديگر مطالب آن سياسي بود. قوچانی گفت: ما حاضريم به وزير ارشاد يا هر کارشناسی از جانب ايشان، گزارشی از تعداد مطالب و حتی تعداد کلمات اختصاص یافته به هر موضوع بدهيم، تا بر اين اساس اثبات كنيم كه درصد مطالب سياسي در شهروند امروز کمتر از ديگر موضوعات بوده است.

آیت‌الله هاشمی رفسنجانی:
حکومت دینی با رأی مردم باقی می‌ماند
برخورد با احزاب و مطبوعات سم مهلکی برای کشور است
تا رسیدن به نقطه مطلوب برای کارگران فاصله داریم

۰۹:۲۹-۲۳/۰۸/۱۳۸۷

چاپ

تهران- خبرگزاری کار ایران

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در دیدار دبیرکل و جمعی از اعضای حزب اسلامی کار گفت که اگر بخواهیم حکومتان دینی باقی بماند باید به رأی مردم اهمیت بدهیم.

به گزارش "ایلنا"، «آیت‌الله هاشمی رفسنجانی»، رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در این دیدار، تلاش و کار خالصانه و مفید را یکی از عبادات مورد تأکید اسلام خواند و با اشاره به تلاش‌های صادقانه و خالصانه کارگران در برهه انقلاب و پس از آن گفت: «کارگران در طول انقلاب تنها به مکتب رهایی‌بخش اسلام دل بستند و ابزار دست گروه‌های انحرافی نشدند، پس از انقلاب نیز این قشر شریف مشکلی برای نظام به وجود نیاوردند.»

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام، احقاق حقوق این قشر شریف را از اهداف اساسی انقلاب اسلامی دانست و با اشاره به پیگیری حقوق و قوانین کار و کارگران پس از انقلاب، اصلاح قوانین کار را یکی از افتخارات دوران سازندگی دانست و تأکید کرد: «با تمام این اقدامات هنوز تا رسیدن به نقطه مطلوب کارگران، فاصله زیادی داریم که این امر تلاش مضاعف مسئولان را می‌طلبد.»

وی با اشاره به وجود قشر عظیم کارگر در کشور لزوم وجود تشکیلات قوی، منسجم و سراسری برای کارگران را یادآور شد و گفت: «امروز احزاب و جمعیت‌های سیاسی با تربیت نیروهای متخصص و آموزش نیروها یکی از وظایف بزرگ حاکمیت را انجام می‌دهند و این کار آنان جای قدردانی دارد.»

رئیس مجلس خبرگان رهبری، احزاب و تشکلهای کارگری را مکمل تلاش و فعالیت‌تولیدی کارگران دانست و افزود: «فعالان کارگری باید سعی کنند علاوه بر پیگیری حقوق مادی این زحمتکشان، نیازهای معنوی و سطح آگاهی و تأثیرگذاری اجتماعی، اقتصادی و سیاسی آنان را تعمیق بخشند.»

وی تحزب را ضرورت اساسی برای کشور دانست و با تأکید سختی فعالیت حزبی در کشور گفت: «فعالان حزبی کسانی هستند که خطر می‌کنند، لذا باید از آنان تشکر کرد.»

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به اینکه تشدید مشکلات اقتصادی، کارگران را پیش‌تر و بیش‌تر از سایر اقشار تحت تأثیر قرار می‌دهد، یکی از راه‌های رهایی از این مشکلات را فعال‌تر شدن همه اقشار جامعه به‌ویژه کارگران در انتخابات پیش‌رو دانست و تصریح کرد: «تشکل و احزاب حامی کارگران در شرایط اقتصادی سخت امروز باید با طرح، برنامه و تشکیلات قوی، شرایط را تحلیل کنند. در تصمیمات اساسی مملکت فعال‌تر ظاهر شوند.»

رئیس مجلس خبرگان رهبری با اشاره به اینکه اگر بخواهیم حکومتان دینی باقی بماند باید به رأی مردم اهمیت بدهیم، آینده کشور را سخت، اما امیدوارانه دانست و تأکید کرد: «انحصارطلبی و برخورد با احزاب و مطبوعات در شرایط حساس کنونی سم مهلک برای کشور است و این مرحله را تنها با تقویت انسجام سیاسی و وحدت ملی می‌توان پشت‌سر گذاشت.»

در ابتدای این دیدار «حسین کمالی»، دبیرکل حزب اسلامی کار با ارائه گزارشی از برگزاری چهارمین کنگره حزب اسلامی کار برخی موانع و مشکلات پیش‌روی احزاب را یادآور شد.

شهاب نیوز - ۱۸ آبان ۱۳۸۷

رویکرد گزینشی برخی رسانه‌ها در قبال هشدارهای رهبر انقلاب

یک منبع آگاه نسبت به رویکرد گزینشی برخی رسانه‌ها و فعالان سیاسی در قبال بیانات مهم رهبر معظم انقلاب که در بعضی موارد حتی خطر «تحریف» اظهارات معظم‌له را به دنبال دارد، هشدار داد.

به گزارش خبرنگار شهاب‌نیوز، سخنان اخیر حضرت آیت‌الله خامنه‌ای که حاوی انتقاد صریح از «بی بند و باری» در حرف زدن علیه دولت و «سیاه‌نمایی» علیه نظام به بهانه دشمنی با دولت‌های مختلف بود؛ بازتاب گسترده‌ای پیدا کرد.

در این میان، برخی رسانه‌ها خواسته یا ناخواسته بخشی از این سخنرانی را نادیده گرفتند و با برجسته کردن یک بخش دیگر از اظهارات ایشان کوشیدند از زیر بار مسئولیت شانه خالی کنند و رقبای سیاسی خود را «تنها» مخاطب انتقادات رهبری نشان دهند!

یک کارشناس مسایل سیاسی در همین رابطه به شهاب‌نویز گفت: این موضوع که رهبری انقلاب طی سه سال گذشته، دولت آقای احمدی‌نژاد را به صورت خاص مورد حمایت قرار داده و همواره نسبت به تضعیف دولت نهم هشدار داده‌اند، حقیقتی غیرقابل انکار است و همه فعالان سیاسی باید به آن توجه داشته باشند. در عین حال، بسیاری از توصیه‌های رهبری انقلاب تمام جناح‌های سیاسی از جمله حامیان دولت را در بر می‌گیرد و رویکرد گزینشی به اظهارات ایشان می‌تواند نتایج خطرناکی را در پی داشته باشد.

وی افزود: به عنوان نمونه، رهبری معظم انقلاب در بیانات اخیر خود برای چندمین بار طی ماه‌های اخیر درباره تخریب اصل نظام به بهانه انتقاد از دولت فعلی یا دولت‌های قبلی هشدار دادند و صراحتاً تأکید کردند که سیاه‌نمایی و زیر سوال بردن اصل نظام به خاطر دشمنی با «این دولت و آن دولت» امری مذموم است. این در حالی است که در کنار سیاه‌نمایی‌هایی که توسط مخالفان دولت نهم صورت می‌گیرد، بسیاری از مخالفان دولت‌های قبلی نیز با ادبیاتی به شدت تند و موهن [و در مواردی حتی تندتر] در حال زیر سوال بردن اصل نظام هستند و مخاطب انتقادات اخیر رهبری انقلاب قرار می‌گیرند.

وی ادامه داد: مطالعه متن کامل سخنان رهبری انقلاب جای هیچ تردیدی باقی نمی‌گذارد که آیت‌الله خامنه‌ای از تخریب چهره نظام چه در قالب حمله به دولت احمدی‌نژاد، چه در قالب حمله به دولت‌های خاتمی و هاشمی یا چه در قالب حمله به هر دولت دیگری، انتقاد کرده‌اند. ایشان عیناً گفته‌اند: «ما بیاییم به خاطر دشمنی با زید و عمرو و این دولت و آن دولت و مسئولین اجرایی یا مسئولین کذا و کذا، اصل نظام را زیر سوال ببریم؛ سیاه‌نمایی کنیم! کاری که متأسفانه بعضی از نخبگان سیاسی می‌کنند». بنابراین، جای تعجب دارد کسانی که تمام دستاوردهای دولت‌های قبلی را انکار می‌کنند، تمام مسئولین قبلی را به اتهامات مختلف متهم می‌کنند، و با تندترین عبارات اصل نظام را زیر سوال می‌برند اکنون به گونه‌ای سخن بگویند که انگار مطلقاً مخاطب هشدارهای رهبری انقلاب نبوده‌اند!

این کارشناس مسایل سیاسی ادامه داد: درباره ابراز «ناخرسندی» از فضای تبلیغاتی و مطبوعاتی کشور نیز، دقت در متن کامل بیانات اخیر رهبری انقلاب و متن سخنرانی‌های قبلی ایشان جای هیچ تردیدی باقی نمی‌گذارد که ایشان از اتهامات تند و مغرضانه جناح‌های مختلف به یکدیگر عمیقاً ناراضی هستند و تمام جناح‌ها را خطاب قرار داده‌اند. این هشدار قبلاً نیز داده شده است و متأسفانه چنین رفتارهایی هم در میان طیف حامیان دولت، هم در میان اصلاح‌طلبان و هم در میان اصولگرایان وجود دارد. کافی است نگاهی به سایت‌های اینترنتی یا برخی روزنامه‌ها ببیند تا به آسانی افرادی را پیدا کنیم که با زشت‌ترین و موهن‌ترین عبارات، جناح مقابل خود مخصوصاً چهره‌های شاخص نظام با گرایش‌های مختلف را هدف حمله قرار می‌دهند و البته به رفتار خود افتخار هم می‌کنند!

متن کامل آن بخش از بیانات رهبری انقلاب در دیدار مسئولان و کارگزاران حج به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر مقام معظم به شرح زیر است:

البته بنده عقیده ندارم که ما باید بیرومان را درست کنیم، درونمان هرچه بود، بود؛ نه. من به جد اعتقاد دارم که اولین وظیفه و دستور ما این است که خودمان را اصلاح کنیم؛ چه داخل قلب خودمان و درون خودمان را، چه داخل کشور خودمان را. داخل کشور خودمان را هم باید خودمان اصلاح کنیم. ملت ما ملت مؤمن و باعزم و اراده‌ای است، ملت آماده‌ای است، ملت صادقی است؛ اما در گوشه و کنار افرادی، جریان‌هایی، مجموعه‌هایی به اسم‌های مختلف نخبگان سیاسی و غیر این‌ها، فضای جامعه را مشوش می‌کنند، فضای جامعه را از صفا و صداقت تهی می‌کنند، مردم را دچار اغتشاش ذهنی، دچار تردید می‌کنند.

این ملت همان ملتی است که این انقلاب عظیم را به پیروزی رسانده، این نظام مستحکم و باعظمت را شالوده‌ریزی کرده و سی سال با قدرت، او را حفظ کرده. این آنچنان ملتی است، این آنچنان ایمانی است، این آنچنان عزم راسخی است. این دستاوردها که مفت به دست نمی‌آید. تا ملتی فداکار نباشد، تا ملتی با اراده و مصمم نباشد، که این چیزها به دست نمی‌آید. ما بیاییم به خاطر دشمنی با زید و عمرو و این دولت و آن دولت و مسئولین اجرایی یا مسئولین کذا و کذا، اصل نظام را زیر سوال ببریم؛ سیاه‌نمایی کنیم! کاری که متأسفانه بعضی از نخبگان سیاسی می‌کنند.

فضای تبلیغاتی کشور، فضای مطبوعاتی کشور، فضای تبلیغات سیاسی کشور به هیچ‌وجه فضای خرسند کننده‌ای

نیست. ما بایستی از اسلام برای عمل خودمان، برای رفتارهای خودمان، برای موضع‌گیری‌های خودمان درس بگیریم و بدانیم بقای نظام اسلامی، برکات الهی، تفضلات و رحمت الهی تا وقتی است که ما پای‌بند و مقید باشیم. خدا که با ما قوم و خویشی ندارد. بارها من عرض کرده‌ام بنی‌اسرائیل همان کسانی هستند که خدای متعال در قرآن مکرر می‌فرماید: «اذکروا نعمتی الّتی انعمت علیکم و ائی فضلکم علی العالمین». (۴) خدا بنی‌اسرائیل را بر عالمین تفضیل داد؛ اما همین بنی‌اسرائیل به خاطر اینکه لوس شدند، قدر نعمت خدا را ندانستند و کفران کردند، «کونوا قردة خاسنین»، (۵) «ضربت علیهم الذلّة و المسکنة»؛ (۶) تبدیل شدند به این .

وقتی رحمت الهی برای ما پیش خواهد آمد که مواظب و مراقب خودمان باشیم؛ مراقب حرف زدیمان، مراقب اقدام کردیمان، مراقب تبلیغاتمان. این فضای بی‌بندوباری در حرف‌زدن، در اظهارات علیه دولت، علیه کی به خاطر اغراض، اینها چیزهایی نیست که خدای متعال از اینها به‌آسانی بگذرد. آن وقت کسانی خطا می‌کنند، خدای متعال «و اتقوا فتنة لا تصیبن الذین ظلموا منکم خاصة»؛ (۷) بله اینجوری است. بعضی از ظلم‌ها، بعضی از کارها هست که نتیجه و اثر آن دامن همه، نه فقط دامن آن ظالم را می‌گیرد؛ بر اثر رفتار يك عده‌ای که در گفتار خودشان، در عمل خودشان، در قضاوت خودشان ظلم می‌کنند. باید مراقب این چیزها بود .

رییس جمهور در جمع خانواده‌های شهدا و ایثارگران: به شما بشارت می‌دهم که قطب دوم استکبار جهانی هم در حال فروریزی است

۲۳/۰۸/۱۳۸۷

دکتر محمود احمدی‌نژاد در دومین دور از سفر استانی خود به استان مازندران صبح پنج‌شنبه پس از دیدار با طلاب و علمای این استان در جمع خانواده‌های شهدا و ایثارگران حضور یافت.

به گزارش خبرنگار اعزامی خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا)، رییس‌جمهور با بیان این که شما خودتان مجسمه‌ی ایثار هستید گفت: همه می‌دانند ایثارگری ارزش‌های متعالی الهی و انسانی است و در نزد همه اقوام بشر و همه ملت‌ها ایثارگری يك ارزش و کار مقدس است.

وی ادامه داد: ایثار یعنی تسلیم دیگران بر خود. صرف مال، وقت و جان و آبرو برای منافع و ارزش‌های حاکم بر جامعه.

احمدی‌نژاد ادامه داد: کسی که از خون خود به نفع جامعه و دیگران گذر کند ایثار کرده است. اگر کسی در راه وطنش فداکاری کند و از وقت و جان و مالش بگذرد ایثار کرده است و بالاترین ایثار آن است که انسان همه داشته‌های خود را، موجودی خود را در راه ارزش‌های الهی تقدیم کند. به فضل الهی امروز در ایران عزیز صدها هزار انسان شایسته هستند که موجودی خود را تقدیم ارزش‌های الهی برای خدا کرده‌اند و این بالاترین ایثار است. بالاترین ایثار چه کسی است؟ کسی هست که همه آن چه خدا به او عطا کرده است همه را به خدا برگرداند و در راه تحقق ارزش‌های الهی و خدا فدا کند.

او ادامه داد: جامعه ایثارگر ما در دنیای امروز بالاترین ایثارگران هستند و خدا را سپاسگزارم که در خدمت کسانی هستیم که همه چیز خود را در راه خدا فدا کرده‌اند.

رییس قوه مجریه بالاترین ایثارگر تاریخ را پیامبر اکرم (ص) و امیرالمومنین خواند و ادامه داد: پیامبر عزیز ما تمام عمر خود را برای خدا و در راه خدا گام برداشت و او و حضرت علی حتی يك ثانیه برای خود گام بر نداشتند و جلوه تمام و کامل ایثارگری اهل بیت ما کربلاست.

رییس‌جمهور ابراز کرد: خدای تعالی همه خوبی‌ها را به واسطه وجود اهل بیت به بشریت هدیه کرد و اگر می‌بینید راه و رسم ایثارگری زنده است و در ایران عزیز خانواده ایثارگران در خط مقدم ایثار هستند، ارثیه انبیاء و اولیاء اهل بیت است. امروز روحیه ایثارگری در ایران بالاتر از همه جهان است و ایثارگری راه و رسم اولیاء خداست. امروز پرچم ایثارگری در دست کسی است که رهبری جلوه اتصال به اوست. در دست حضرت حجه‌ابن الحسن (عج) است. او سال‌های متمادی است در حال ایثارگری صبر و خون دل خوردن است. می‌بیند و می‌شنود. ظلم‌ها، غرورها،

خودخواهی‌ها و اوضاع بشر را می‌بیند. بالاترین ایثارگر عالم مولای ما حضرت ولی عصر (عج) است و ماموریت او سنگین‌ترین ماموریت تاریخ است. افتخار ایثارگران این است که پشت پرچم ایشان حرکت کنند و هیچ ایثارگری این افتخار را با هر منفعت و افتخار دیگری معاوضه نمی‌کند.

وی افزود: از روزی که تصمیم گرفتیم از خود بگذریم در صف یاران و موحدان درآمید و اگر پس از سال‌ها دل‌های تان ملامال ارزش‌های الهی است به خاطر عنایت و نظر مولاست.

او خانواده شهدا و ایثارگران را چشم و چراغ ملت ایران خواند و ادامه داد: تک تک شما مدال افتخار ملت ایران هستید شماها مدال سینه ملت ایران هستید. ملت ایران به شما و خانواده‌های شهدا و ایثارگران عرض ارادت می‌کند. این نماد ارادت ملت ایران است.

رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنانش اظهار کرد: به فضل الهی مجاهدت‌ها و ایثارگری‌های شما امروز در جهان در حال ثمردادن است و کسی فکر نکند که شوروی همین‌گونه فرو پاشید. خداوند کارها را از مسیر اسبابش مهیا می‌کند. مجاهدت‌های ملت ایران سبب فروپاشی شوروی بود. امام (ره) عزیز وعده دادند این خواهد رفت. آن یکی هم خواهد رفت. من به شما بشارت می‌دهم که قطب دوم استکبار جهانی هم در حال فروپاشی است. کار این‌ها تمام است. ظاهر خودشان را می‌خواهند حفظ کنند اما ظاهرشان را هم نمی‌توانند حفظ کنند و خودشان می‌گویند ما در سراشیبی اضمحلال هستیم.

وی ادامه داد: برخی عزا گرفتند که چرا مستکبران فرو می‌ریزند. همه دنیا سبب فروپاشی استکبار را مقاومت ملت ایران که پرچمدار آن ایثارگران هستند و رهبر ما که پرچمدار ملت است می‌دانند. خداوند وعده داده که اگر بایستید پیروزید و شما را خوشحال می‌کنیم که کار مستکبران به فضل الهی تمام است و این سر و صداها و این که این برود و آن بیاید این‌ها تمام شده است و چه بخواهند و چه نخواهند به لطف خدا متلاشی خواهند شد. آنان عربده می‌کشیدند که صدای ملت ایران به گوش کسی نرسد ولی شهیدان شما و ایثارگری‌های شما پیام ملت ایران را به گوش و جان همه انسان‌ها رسانده است.

احمدی نژاد افزود: ملت ایران قدر ایثارگری‌ها را می‌شناسد. مجاهدت‌ها و رشادت‌های ایثارگران و شهیدان این ملت بنیان‌های کاخ سفید را ویران کرده است و دشمن بداند و همه عالم بدانند این پرچم ایثارگری در ایران برافراشته است و به فضل الهی تا آخر برافراشته خواهد ماند. گذشت آن زمانی که آن‌ها در ذهن‌شان بیایند بگویند ایران را می‌خواهیم بگیریم و حکومتش را براندازیم. ملت ایران آن‌چنان تودهنی به شما خواهد زد که راه خانه خود را گم کنید. البته ملت ایران دنبال جنگ نبوده و نیست و منطقی را به جهان نشان داده که هر کس در هر نقطه‌ای باشد آن را می‌بیند.

رئیس جمهور تصریح کرد: بدبخت‌تر، بی‌آبروتر و جنایتکارتر از صهیونیست‌ها در تاریخ پیدا نمی‌شود. تازگی عقب‌نشینی کرده‌اند. ته دل خودشان هم نمی‌گذارد یک قدم به سمت ملت ایران بردارند. سیلی‌ای خواهند خورد که در تاریخ به ثبت خواهد رسید.

پیش از سخنان رئیس جمهور، دهقان معاون رئیس جمهور و رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران به ایراد سخنرانی پرداخت و در پاسخ به حجت‌الاسلام و المسلمین معلمی (که پدر دو شهید نیز بود) که روز گذشته به اقامه نشدن نماز جماعت در روز گذشته و در ورزشگاه اشاره کرد، گفت: دولت بدون استتار در برنامه‌های خودش به مجرد این که بانگ اذان بر می‌خیزد به نماز و نماز جماعت می‌ایستد ولی وقتی جمعیت زیادی منتظر رئیس جمهور مانده‌اند خدا هم این را می‌پذیرد که نماز با تاخیر برگزار شود.

او همچنین در سخنانش به برنامه‌ی دولت در تجلیل از شهدا و ایثارگران اشاره کرد و گفت: دولت توجه و عنایت ویژه‌ای به خانواده‌های شهدا و ایثارگران دارد.

در این مراسم از ۱۵ نفر از پدران و مادران شهیدان تجلیل به عمل آمده و نشان لیاقت و ایثار توسط رئیس جمهور اهدا شد.

احمدی نژاد: ماموریت داریم کشورمان را بسازیم

۲۳ آبان ۱۳۸۷

رئیس جمهور گفت: قدرت‌های زورگو مانند برف در حال ذوب شدن هستند اما در مقابل آنها نام جمهوری اسلامی ایران در دنیا ظنن انداز شده و امید و نگاه ملت‌های جهان به ایران است.

به گزارش فارس از مازندران، محمود احمدی نژاد رئیس جمهور صبح امروز پنجشنبه در دیدار علما، طلاب و روحانیون استان مازندران با بیان اینکه کمک به انسان‌ها و جامعه برای حرکت به سمت کمال و تعالی اقدامی فرهنگی است، اظهار داشت: انسان محور آفرینش است و خدای متعال همه سنت‌ها و قوانین را قرار داده تا انسان خود را از خاک تا اوج افلاک بالا بکشد، بنابراین همه تلاش‌ها در این خصوص از جمله اصلاح امور اقتصادی، مقدمه کمال و تعالی و اساساً فعالیتی فرهنگی محسوب می‌شوند.

وی با اشاره به اینکه کمال فردی و اجتماعی لازم و ملزوم یکدیگرند خاطر نشان کرد: تجلی ارزش‌های انسانی و اسماء الهی در زندگی و ارتباطات اجتماعی انسان‌ها دیده می‌شود و اگر غیر از این باشد معنا و مفهوم خود را از دست می‌دهند.

رئیس جمهور در دیدار علما و طلاب استان مازندران نقش روحانیت را در اندیشه اسلام ناب محمدی (ص) بی بدیل دانست و گفت: روحانیت در طول تاریخ به خصوص ۳۰۰، ۴۰۰ سال اخیر در ایران بیش‌تاز همه حرکت‌های انسان ساز و آرمانی بوده و پس از این نیز خواهد بود.

احمدی نژاد با بیان اینکه مسجد صرفاً محلی برای اقامه نماز نیست تاکید کرد: مسجد پایگاه و شبکه سازماندهی اجتماعی است، مسجد و نماز جز ارکان و ستون‌های حاکمیت اسلامی به شمار می‌روند و از این رو دولت از لحاظ دینی و آرمانی تکلیف خود می‌داند که در مسیر خدمت به مسجد و علمای اسلام حرکت کند.

وی عدم توجه به هدف عالی آفرینش در جامعه بشری را از مشکلات اساسی فعالیت‌های فرهنگی دانست و خاطر نشان کرد: نقطه کمال برای پیروان اهل بیت (ع) روشن است و اعتقادمان این است که وجود انسان کامل و معصوم (ع) اوج کمال انسانی است و کمال بخشی و باز کردن مسیر هدایت، دعوت بشریت به امام است.

وی در ادامه اظهار داشت: در مسیر تکامل معیار و الگویی جز امام معصوم (ع) و جامعه مهدوی وجود ندارد و اگر الگوهای دیگری مطرح می‌شود فقط به خاطر این است که آنها را مرتبط در مسیر امام معصوم (ع) می‌دانیم.

رئیس جمهور خاطر نشان کرد: مشکل امروز برخی جوامع بشری این است که در کمال فردی و اجتماعی از معیارها و الگوهای واقعی غفلت شده است.

احمدی نژاد با تاکید بر اینکه همه مکاتبی که در اداره جامع ارتباط با خدا را نفی کرده‌اند از جمله سوسیالیسم و لیبرالیسم در بن بست کامل قرار دارند، گفت: به فضل الهی امروز آمریکا هم که سردمدار لیبرال دموکراتی اصل حاکم است به بن بست رسیده و حتی از رفع مشکلات داخلی مردم کشور خود نیز عاجز مانده است.

رئیس جمهور افزود: قدرت‌های زورگو مانند تکه‌ای برف در حال ذوب شدن هستند اما در مقابل نام ایران اسلامی در دنیا ظنن انداز شده و امید و نگاه ملت‌های جهان به ایران است.

رئیس جمهور همچنین تصریح کرد: با توجه به چنین نگاهی ماموریت داریم کشورمان را با تلاش همه جانبه بسازیم با رفع برخی مشکلات اقتصادی الگوی اقتصاد اسلامی و کمال آفرین را به جامعه عرضه کنیم.

وی بر ضرورت اصلاح روابط ناسالم اقتصادی در جامعه تاکید کرد و گفت: با هماهنگی با مجلس شورای اسلامی صورت گرفته، دولت برای این منظور طرح بزرگ تحول اقتصادی را به منظور اصلاح برخی سازوکارهای ناسالم در بخش اقتصاد تدوین کرده است و به فضل الهی در مقابل فشارها ایستادگی خواهیم کرد تا امور کشور اصلاح شود.

احمدی نژاد وجود اقتصاد ربوی را از جمله دلایل سقوط اقتصاد غرب برشمرده و اظهار داشت: به یک معنی اقتصاد ربوی رشد کاذب قیمت‌ها در اقتصاد است یعنی بدون توجه به ارزش واقعی کالا در فضایی ساختگی قیمت آن را افزایش می‌دهند و متأسفانه عده‌ای در داخل اصرار دارند چنین فرمول‌های به اصطلاح علمی اجرا شود.

رئیس جمهور با اشاره به اینکه دو گروه در مقابل اقدامات دولت در عرصه اقتصادی قرار دارند، گفت: یک عده کسانی هستند که قصد و نیتی ندارند و صرفاً قید می‌کنند علومی که تحصیل کرده‌اند غیر قابل تردید است در حالی که در جامعه اسلامی باید احکام و عقود اسلامی به اجرا درآید گروه دوم نیز افرادی هستند که انگیزه‌های سیاسی و مادی دارند این عده همواره با همه اقدامات دولت مخالفت می‌کنند و برای مخالفت‌های خود شبکه بسیار قوی و پیچیده‌ای در اختیار دارند اما به فضل الهی خشم و فریاد همه اینها را با لیخند مردم شریف، مومن و فقیر عوض نمی‌کنیم و در حد توان برای اصلاح امور در مقابل فشارها ایستادگی خواهیم کرد.

احمدی نژاد با تأکید بر اینکه دولت نهم به چشم انداز ۲۰ ساله به عنوان چراغ راهنما توجه جدی دارد، گفت: هیچ فعالیتی خارج از اهداف چشم انداز در دولت وجود ندارد و تکلیفی جز حرکت در راستای آن را برای خود نمی‌دانیم.

رئیس جمهور تصریح کرد: علی‌رغم تحریم‌های سنگین تهدیدات نظامی و فشارها و مانع تراشی‌های بسیار گسترده که حتی رهبری عزیز از آن به عنوان جنگ احزاب یاد کردند در هر بخشی که اقدامات و فعالیت‌های این دوره را با گذشته مقایسه می‌کنیم فعالیت‌های این دولت از شتاب و گستردگی بیشتری برخوردار است

آیت‌الله مکارم: بسیاری از مشکلات نظام از طریق قم حل می‌شود

وی از ایجاد اتحادیه ناشران قم ابراز خرسندی کرد و گفت: هم‌اکنون که خبر آغاز عملیات اجرایی شهرک صنعتی چاپ و نشر را می‌شنوم، بیش از گذشته خوشحال می‌شوم.

- ۲۲ آبان ۱۳۸۷

آیت‌الله مکارم شیرازی گفت: بسیاری از مشکلات نظام و دولت از طریق قم حل می‌شود، چنانچه بسیاری از انمه جمعه و مسوولان کشوری از این شهر تربیت شدند.

به گزارش ایسنا، این مرجع تقلید در دیدار مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان قم، بر لزوم ایجاد شهرک چاپ و نشر در استان تأکید کرد و گفت: ایجاد شهرک صنعتی چاپ و نشر در قم یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است.

مکارم شیرازی گفت: استان قم با وجود حرم مطهر حضرت معصومه (س)، مسجد مقدس جمکران حوزه شیعه در جهان اسلام از اهمیت بالایی برخوردار است که باید جایگاه اصلی خود را پیدا کند.

وی از ایجاد اتحادیه ناشران قم ابراز خرسندی کرد و گفت: هم‌اکنون که خبر آغاز عملیات اجرایی شهرک صنعتی چاپ و نشر را می‌شنوم، بیش از گذشته خوشحال می‌شوم.

استاد درس خارج فقه، کلنگزنی شهرک صنعتی چاپ و نشر همزمان با میلاد امام رضا (ع) را به فال نیک گرفت و گفت: هرچه امکانات بیشتر شود، تلاش ما هم بیشتر خواهد شد.

در ابتدای این دیدار، جعفر فرشچی، مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی قم با تأکید بر ایجاد شهرک چاپ و نشر در قم گفت: هم‌اکنون انسان‌های زیادی در جهان اسلام تشنه معارف اهل بیت (ع) هستند که باید برای پاسخ دادن به آن، تدابیر لازم برای گسترش هر چه بیشتر مبانی شیعه از شهر قم اتخاذ شود.

وی گفت: با ایجاد شهرک چاپ و نشر، زمینه لازم برای ایجاد یک نمایشگاه دائمی در قم فراهم می‌شود تا اندیشمندان زیادی برای بازدید از ظرفیت‌های چاپ و نشر قم دعوت شدند

استاد دانشگاه شیراز:

امام رضا (ع) بیانگر هویت ایرانی ماست

۲۲/۰۸/۱۳۸۷

استاد دانشگاه شیراز گفت: امام رضا (ع) بیانگر هویت ایرانی ماست و از این روست که تمام ایرانیان با هر باور دینی و مذهبی چون مسیحیت، یهودیت، زردشتی و... به امام ارادت داشته، به زیارت و پابوس ایشان به مشهد مقدس مشرف می‌شوند.

به گزارش خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا)، منطقه فارس، دکتر محمد یوسف نیری که در جمع اساتید، دانشجویان و ارادتمندان بارگاه مبارک امام رضا (ع) در دانشگاه حافظ شیراز سخن می‌گفت، ضمن نقد شیوه امام شناختی و امام پژوهی مسلمانان با ذکر جمله معروف دکارت "من می‌اندیشم، پس هستم"، اظهار داشت که تحول و دگرگونی اروپا منوط به این جمله، شناخت آن و تأمل در آن بوده است.

وی این عبارت را با حکایتی از امام رضا (ع) مقایسه نمود که ضمن آن به فردی وجودش را نشان از حدوثش دانسته، نتیجه گرفت که این قبیل مسائل دقیق در حوزه انسان‌شناختی را قرن‌ها پیش امامان ما به ما گوشزد نموده و آموخته‌اند، اما به واسطه عدم پرورش، شناخت و انتقال صحیح آن و نیز عدم کاربردی ساختن این اندیشه‌ها در جامعه، تنها در لا به لای متون و کتاب‌های ما باقی مانده‌اند و بسیاری از آن بی‌خیریم.

وی در ادامه افزود که به اعتقاد وی اسلام دارای تصویری هندسی و منظم به شکل مثلثی متساوی‌الاضلاع است که در راس آن "غدير" و در یک ضلع آن "عاشورا" و در ضلع دیگر "سلسله ذهبیه امام رضاییه" وجود دارد.

دکتر محمد یوسف نیری، عضو کمیته ادیان و عرفان مرکز پژوهش‌های اسلامی، در ادامه به بررسی تاریخچه ولادت مبارک امام پرداخته و ضمن بررسی چگونگی میلاد مبارک ایشان در نوغان افزود: امام موسی کاظم (ع) پس از دیدار فرزند خویش خطاب به مادر ایشان، نجمه، فرمودند که تولد رضا (ع) بر تو مبارک باد. او را پاس دار که از اولیاء الله است.

همچنین دکتر نیری در ادامه سخنان خود به بررسی مسیر هجرت امام از مدینه به خراسان و حکایات این هجرت در این سرزمین پرداخت.

او ضمن تبیین انتساب ضامن آهو به امام رضا (ع) و ماجرای این حکایت به قرآنت بخشی از این حکایت برگرفته از کتاب عیون الرضا پرداخت.

استاد دانشگاه شیراز تأکید کرد: با توجه به ضرورت شناخت سیره امام رضا (ع) و آشنایی نسل امروز و عاشقان آن حضرت بر ضرورت ساخت "تالار هجرت" که نشانگر ویژگی‌های هجرت تاریخ ساز آن حضرت از مدینه تا مشهد مقدس است، در حرم مطهر ایشان و یا شهر شیراز که به گونه‌ای به اهل بیت آن حضرت تعلق دارد، با همکاری گروهی از هنرمندان برجسته و منحصر به فرد چون استاد فرشچیان و نیز ادیبان توانمند به منظور افزایش آگاهی و ارتباط بیشتر با امام اظهار داشت.

بنا بر این گزارش قرآنت قصیده فاخر راز شیرازی در مدحت امام رضا (ع) نیز پایان بخش سخنان دکتر نیری پیرامون امام رضا (ع) بود.

وزیر ارشاد رسانه‌های منتقد دولت را نفرین کرد

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با انتقاد از عملکرد برخی رسانه‌ها، گفت: خدا نیامرزد آن کسانی را که آگاهانه و ناآگاهانه به جان عقیده مردم افتاده‌اند.

به گزارش ایسنا، محمدحسین صفار هرندي در مراسم بزرگداشت احمد بن موسي (ع) در شیراز، افزود: علی‌رغم تمام تلاش‌هایی که بنده و همکارانم برای پاک ساختن محیط رسانه‌ای، مطبوعات و خبرگزاری‌ها می‌کنیم؛ اما کسانی هستند که به جان عقیده مردم افتاده‌اند.

او با بیان این‌که دولت نهم در مقابل اعتقادات مردم فروتنی و خضوع کامل دارد، گفت: با کسانی‌که بخواهند منافع مردم را قربانی شهوات و مسائل شخصی کنند، برخورد می‌کنیم؛ نباید به اسم اطلاع‌رسانی، کار خبری و ارائه تحلیل، دروغ تحویل مردم داده شود.

صفار هرندي با تمجید از عملکرد دولت نهم گفت: دولت نهم دولتی است که علاوه بر تلاش‌های مختلف، جان‌کنده و سرمایه‌گذاری بیش‌تر کرده است؛ آیا مستحق است که پنجه به چهره این دولت بکشند؟

او در بخش دیگری از سخنان خود با گرامی‌داشت مراسم بزرگداشت احمد بن موسي (ع) در شیراز، گفت: رییس‌جمهور به من این مأموریت را دادند که اولاً عرض ادب ایشان را خدمت حضرت شاهچراغ عرضه بدارم و سلام ایشان را به محضر مجاوران این حرم ابلاغ کنم و نوید دهم که با نام‌گذاری روز ششم ذیقعدة در تقویم به نام حضرت شاهچراغ، که مراتب قانونی آن را در شورای فرهنگ عمومی طی خواهیم کرد، این نام مطهر برای همیشه در تقویم ذکر می‌شود.

او همچنین گفت: رییس‌جمهور از طرح گسترش از حرم تا حرم و اقدامات عمرانی که باید در اطراف مزار این دو بزرگوار صورت گیرد، دل‌نگران بود و فرار شد نماینده‌ای را برای پی‌گیری به شیراز اعزام کند.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی افزود: رهبر با جدیت پی‌گیر این هستند که شیراز با هویت مذهبی و زیارتی آن معرفی و شناسایی شود. آنچه شیراز را در قیاس با دیگر شهرها متمایز می‌کند، بیش از همه وجود نازنین حضرت احمدبن موسي (ع) است و سایر امام‌زادگانی که در این شهر حضور دارند و رهبری نیز فرمودند که باید روی این جنبه، تکیه و سرمایه‌گذاری شود.

احمدی‌نژاد: سران دنیا با تعجب می‌گویند تو از کجا فهمیدی؟

محمود احمدی‌نژاد یک‌شنبه شب طی سخنانی در جشنواره فرهنگی هنری امام رضا (ع) که در مشهد مقدس برگزار شد، مطالب تازه‌ای را از هشدارهای سابقش به سران دنیا درباره «رو به اضمحلال بودن حکومت ظالمان» و نتایج فعلی آن هشدارها مطرح کرد.

به گزارش خبرنگار شهاب‌نیوز به نقل از خبرگزاری‌های فارس و ایرنا؛ آقای احمدی‌نژاد در ابتدای سخنرانی خود با اشاره به اینکه ظالمان به پایان راه خود رسیده‌اند، خدا را شکر کرد و گفت: امروز همه مکاتب، حکومت‌ها و مدعیان در میدان عمل تجربه شده‌اند و به لطف خدا به بایگانی سپرده شده‌اند.

وی سپس خطاب به «ظالمان دنیا» اظهار داشت: شما راه طغیان را در پیش گرفتید و نتایج ممانعت بشر از پیوستن به راه انبیا را دیدید، امروز همه شما شکست خورده و ذلیل هستید، اما ما همه شما را دعوت می‌کنیم و این دعوت را یک هدیه الهی می‌دانیم و می‌گوئیم که اصرار بر ظلم، خودخواهی، زورگویی و آدم‌کشی بس است. احمدی‌نژاد ادامه داد: برای شما بهتر است که به راه حقیقت برگردید و به دامن امام معصوم چنگ بزنید، چرا که امام معصوم برای شما هم هست.

وی تصریح کرد: امیدواریم آنها پیام دعوت را بشنوند، توبه کنند، ایمان بیاورند و در مسیر عدالت و صلح تلاش کنند.

آقای احمدی‌نژاد در اشاره‌ای تلویحی که می‌توان آن را به باراک اوباما و جرج بوش نسبت داد، تصریح کرد: تردیدی ندارم چه کسانی که نوبه‌نو می‌آیند و چه آنان که به پایان راه رسیدند، اگر همه دست در دست هم، همه قوای شیطانی را بسیج کنند، باز هم راهی جز بازگشت، توبه و تبعیت از امام معصوم ندارند، چرا که در غیر اینصورت از مسیر حرکت بشر به سوی کمال یارو خواهند شد.

وی افزود: آنها خیال نکنند که روی خزانه‌های میلیاردری و انبارهای سلاح نشسته‌اند، چرا که همه اینها در یک چشم به هم زدن بر باد است.

احمدی‌نژاد گفت: از ابتدا دعوای خدایرستان با سلطه‌گران در موضوع انسان کامل بوده است و نقطه برنامه‌ریزی همه شیاطین، روی ارتباط آحاد بشر و قطع کردن رابطه با امام معصوم است و می‌بینید که تا امروز به واسطه جنایت شیاطین، امام معصوم هنوز برای ما یک وجود ناشناخته است، در حالیکه وقتی امام معصوم بیاید، همه عقل‌ها کامل می‌شود و گوش‌ها و چشم‌ها برای درک حقایق هستی مهیا می‌شود.

او خاطرنشان کرد: دیدید که در ایران شعاعی از خورشید تابید و چگونه شد.

وی افزود: تن دادن به پستی‌های ذلت‌بار به خاطر این است که بشر صاحب بشریت از ناحیه خداوند را نشناخته است و الا کسی که لذت فهم امام معصوم را بچشد، محال است در مقابل طاغوت سر خم کند؛ و ما امروز مسئولیت داریم که امام حق را به جامعه بشری معرفی کنیم.

آقای احمدی‌نژاد با بیان اینکه پیش از این به سران دنیا در آستانه اضمحلال بودن حکومت ظالمان را هشدار داده بودم، اظهار داشت: آن زمان آنها با حالت تعجب به من نگاه می‌کردند و حتی وقتی که دلایلمان را گفتم، متوجه نشدند؛ چرا که در همان فضا می‌اندیشند و راه و هدف و جنسشان همان بود. اما اکنون با تعجب به من می‌گویند تو از کجا فهمیدی که چنین حادثه‌ای در پیش است؛ من گفتم تعجب می‌کنم که چرا شما فروریختن آن بنیات را نمی‌بینید و نمی‌بینید که حرف نو، زایش و ابتکار عملی جز توسل به سلاح ندارند و همه چیز را می‌خواهند با زور سلاح حل کنند و همین نشان می‌دهد که آنها در آخر خط هستند.

رئیس‌جمهور ادامه داد: از نشانه‌های تحقق آن وعده بزرگ، آن است که نام موعود در جهان زمزمه می‌شود، به فضل الهی و به لطف همه ملانکه و پیامبران و معصومین و خود امام عصر (عج)، امروز دل‌های بشریت به سرعت در حال چرخش به سمت امام معصوم است.

احمدی‌نژاد پس از پایان سخنرانی برای دقایق طولانی در جمع حضار این همایش حاضر شد و به ابراز احساسات تک تک آنان پاسخ گفت.

آسمان مال کبوترهای توست ...

آیت‌الله حسین مظاهری

۱۹ آبان ۱۳۸۷

اسم آن بزرگوار علی و کنیه او ابو الحسن الثانی و لقب مشهور او رضا است. عمر مبارک آن حضرت پنجاه و پنج سال بود. (۱) در یازده ذی القعدة سال ۱۴۸ هجری به دنیا آمد (۲) و در سال ۲۰۳ هجری (۳) در آخر ماه صفر به دست مأمون عباسی مسموم و شهید شد.



مدت امامت آن بزرگوار بیست سال بود (۴)، که تقریباً هفده سال آن را در مدینه، ملجأ عوام و منجی انام و معلم علما و مروج دین بود. سه سال آخر، او را از مدینه جبراً به طوس بردند و در طوس تا توانست از حریم دین حراست کرد تا سرانجام به دست مأمون شهید شد.

مقام علمی حضرت رضا(ع)

از متون اسلامی می‌توان نتیجه گرفت که آن حضرت عالم بما سوی الله، واسطه فیض این عالم، معدن کلمات پروردگار، صندوق انوار الهی و خزینه علم خداوند متعال است. احتجاجات و مباحثات حضرت رضا(ع) با فرقه‌های مختلف در مجلس مأمون، مقام علمی آن حضرت را آشکار می‌کند. چنانکه بارها مأمون می‌گفت: ما اعلم احدا افضل من هذا الرجل علی وجه الارض.

هیچ کس را در روی زمین داناتر از حضرت رضا نمی‌دانم

فرید وجدی در دایرة المعارف خود، در ذیل کلمه رضا می‌گوید: «مأمون سی و سه هزار نفر از بزرگان طوایف و فرق مختلفه را جمع کرد و از آنان خواست که لایق‌ترین افراد را از میان خود انتخاب کنند تا ولایتعهدی را به او بگذارند. همه آن سی و سه هزار نفر، در علی بن موسی الرضا اتفاق نمودند.»

در این باب از حضرت رضا(ع) مطلبی نقل است که مقام عبودیت آن بزرگوار را بر ما روشن می‌کند. آن حضرت به دعبل خزاعی شاعر معروف عبایی داد و فرمود: «قدر آن را بدان که در این عبا هزار شب و هر شبی، هزار رکعت نماز خوانده است.»

آنان که حضرت رضا(ع) را از مدینه به طوس آوردند، همه از کثرت عبادت و تضرع و انابه و زاری و تهجد و مواظبت کامل آن حضرت در عبادت سخن گفته‌اند.

تواضع حضرت رضا(ع)

یاسر، خادم آن حضرت می‌گوید: حضرت رضا همیشه با خدمه و کارگرهای خود غذا می‌خورد و دوست داشت که با آنها بنشیند و صحبت و درددل کند. بعضی از ناآگاهان به این کار حضرت ایراد می‌کردند و حضرت می‌فرمود: ان الرب تبارک و تعالی واحد و الأب واحد و الام واحدة و الجزاء بالاعمال.)

(۵)

پروردگار، پدر، و مادر، یکی است و فضیلت فقط و فقط به کردار است.

ادب و اخلاق حضرت رضا(ع)

ابراهیم بن عباس که در مسافرت از مدینه تا طوس خدمت آن حضرت بوده است، چنین می‌گوید: «ندیدم به احدی ظلم کند، هیچ وقت کلام کسی را قطع نمی‌کرد. هیچ حاجتی را رد نمی‌نمود.

پای خود را مقابل احدی دراز نمی‌کرد و در مقابل احدی تکیه نمی‌داد و با هیچ کس سخن جسارت آمیز نمی‌گفت.»

(۶)

سخاوت حضرت رضا(ع)

قضیه‌ای که کلینی رحمه الله در این باره نقل کرده است، ذکر می‌کنیم. راوی می‌گوید: «با جمعی بسیار خدمت حضرت رضا بودیم که ابن سبیلی آمد و چنین گفت: یابن رسول الله! من دوست شما و پدران شما هستم. نفقه خود را در راه حج گم کرده‌ام. نفقه راه به من عنایت کنید، چون به خراسان رسیدم برای شما صدقه می‌دهم، زیرا آنجا مکنتم دارم. حضرت رضا(ع) داخل اتاق شده پس از چندی از بالای در، دوپست دینار به او داد و خواهش کرد برود و فرمود: لازم نیست صدقه بدهی. چون حضرت آمد، از ایشان پرسیدند: پول را از بالای در دادید و خواهش نمودید که برود تا او را نبیند. فرمود: من خواستم ذلت سوال را در صورت او نبینم.

آیا نشنیده‌اید که رسول اکرم فرموده است: صدقه پنهانی، معادل هفتاد حج است، و گناه آشکار موجب خذلان، و گناه پنهانی را خداوند می‌آمزد.» (۷) آنچه نوشته شد، نمونه‌ای از فضایل حضرت رضا(ع) بود. ذکر این گونه فضایل برای حضرت رضا (ع) مقام و شأنی نیست.

بنابراین بهتر است که مقداری از وقایع مسافرت جبری آن بزرگوار از مدینه به طوس را ذکر کنیم:

ممالک اسلامی، بعد از مرگ هارون الرشید در طغیان بودند و شورشهای فراوانی پدید آمد. هنگامی که مأمون برادرش را نابود کرد و توانست زمام امت اسلامی را به دست بگیرد، صلاح را در آن دید که سران ممالک اسلامی را جمع کند، تا بدینوسیله بتواند فتنه‌ها را خاموش نماید. پس سی و سه هزار نفر از بزرگان بلاد را به نام مستشار در مرکز جمع نمود، و **ولایتعهدی را به طور جبر و تهدید به حضرت رضا و گذار کرد، و بدین وسیله توانست به ممالک اسلامی آرامش بخشد.**

هنگامی که شورها فرو خفت، افرادی که به عنوان مستشار خوانده شده بودند، متفرق و بسیاری از آنان مورد بی‌مهری و یا احیانا زندان و تبعید قرار گرفتند و کشته شدند. از جمله آن افراد که صلاح دانستند او را شهید کنند، حضرت رضا(ع) است. نکاتی که لازم به تذکر است:

۱- حضرت رضا(ع) در موارد متعددی ذکر کرده که سفرش به خراسان، قبول ولایتعهدی و ورود به دستگاه مأمون بر ایشان تحمیل شده بود. (۸) تشکیل مجلس عزا در مدینه موقع حرکت، گریه‌های آن بزرگوار در مکه و خدا حافظی با بیت الله قبل از موقع آمدن عمال مأمون، گریه‌های او کنار قبر جد بزرگوارش و خدا حافظی با او بعد از آمدن آنان، قبول نکردن مکرر ولایتعهدی تا آنکه تهدید می‌شود و سپس قبول کردن آن مشروط بر اینکه در امور مملکتی هیچ دخالتی نکند، همه مبین این مطلب است که این جریان جبرا به حضرت رضا(ع) تحمیل شده است. (۹)

۲- مأمون دستور داده بود که حضرت رضا را از راه فارس به مرو ببرند (۱۰) و سفر ایشان حتی الامکان در شب صورت گیرد. آیا این دستور، خود دلیل بر این نیست که محبت اهل بیت در دلها جایی داشته و مأمون از اینکه حضرت رضا وارد شهرهای پرجمعیت و شیعه نشین شود، در هراس بوده است، و یا نمی‌خواست که حضرت رضا(ع) در دلها جایی باز کند؟

ممانعت مأمون از برگزاری نماز عید فطر توسط حضرت، (۱۱) احتمال دوم را تأیید می‌کند.

۳- حضرت رضا از برخوردش با مأمون فوق العاده ناراحت بود، چنانکه هر وقت که از نماز جمعه باز می‌گشت، با حالت خستگی از خداوند متعال طلب مرگ می‌کرد.

آیا در خلوت حضرت رضا را زجر می‌دادند؟ آیا اعمال منافقانه روی آن بزرگوار اثر می‌گذارد است؟ آیا مطلب دیگری بوده؟ نمی‌دانیم، ولی ناراحتی فوق العاده حضرت رضا(ع) از مسافرت امری مسلم است.

۴- آمدن حضرت رضا علیه السلام به مرو برای اسلام بسیار مفید بود، زیرا طوس برای بیگانگان میدان علم بود و اگر حضرت رضا در طوس نبود، کسی وجود نداشت که شبهات آنان را رفع کند و اگر آن شبهات رفع نمی‌شد، برای عالم اسلام خطرناک بود.

۵ - حضرت رضا (ع) در بین راه به نیشابور رسیدند. نیشابور فوق العاده پرجمعیت و شیعه نشین بوده است. همه مردم به استقبال حضرت رضا(ع) آمدند و می‌خواستند که آن بزرگوار خود را در میان مردم آشکار کند و برای آنان روایت بگوید. عقل و درایت حکم می‌کند که حجت خداوند متعال در آن وضع حساس باید بهترین سوغات را به آنها عنایت کند.

حضرت رضا صبر نمود تا شوق مردم به نهایت رسید، پس از آن سر از هودج بیرون آورد و چنین فرمود:

حدثني ابي موسى الكاظم عن ابيه جعفر بن محمد الصادق عن ابيه محمد الباقر عن ابيه زين العابدين عن ابيه الحسين عن ابيه علي بن ابي طالب قال حدثني رسول الله صلى الله عليه و آله قال حدثني جبرئيل قال سمعت عن الله تعالى قال كلمة لا اله الا الله حصني فمن قال لا اله الا الله دخل في حصني و من دخل في حصني امن من عذابي!

یدرم و او از پدرش تا به رسول اکرم و او از جبرئیل و او از خداوند متعال نقل کرد که خداوند فرموده است: کله لا اله الا الله، قلعه محکم من است و هر که در آن داخل شود، از عذاب من در امان است.

سپس حضرت سر را در هودج بردند و چند قدمی رفتند. دوباره سر را از هودج بیرون آوردند و فرمودند: بشرطها و شروطها و انا من شروطها. (۱۲)

گفتن: لا اله الا الله که موجب سعادت است شرایط اساسی دارد، و یکی از شرایط اساسی آن من هستم، یعنی اقرار به ولایت.

جا دارد که چند کلمه‌ای درباره این روایت شریف بحث شود:

کلمه لا اله الا الله، اقرار به آن و عمل نمودن به آن، موجب سعادت است. کلمه لا اله الا الله در حقیقت همان اثر آن است. همان کتابی است که مایه سعادت جامعه بشری است، ولی از نظر قرآن، کلمه لا اله الا الله منهای ولایت، ناقص و بلکه هیچ است.

پروردگار عالم وقتی امیر المؤمنین(ع) را به ولایت منسوب نمود، آیه اکمال را فرو فرستاد: اليوم اكملت لكم دينكم و اتممت عليكم نعمتي و رضيت لكم الاسلام دينا. (۱۳)

در این روز کامل نمودم برای شما دین شما را و اتمام نمودم برای شما نعمت خود را و راضی شدم که اسلام - توأم با ولایت - دین شما باشد.

قبل از نصب امیر المؤمنین به ولایت، آیه تبلیغ به پیامبر چنین خطاب می‌کند:

يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالته. (۱۴)

ای پیامبر! آنچه را به تو نازل شد - نصب امیر المؤمنین به ولایت - به مردم بگو و اگر تبلیغ نکنی، رسالت خود را نرسانیده‌ای.

حضرت رضا با جمله شرطها و شروطها همان آیه اکمال و آیه تبلیغ را یاد آوری می‌کند و می‌فرماید: شرط اساسی کلمه لا اله الا الله، ولایت است.

چیزی را که باید متوجه باشیم، معنی و حقیقت ولایت است. ولایت از نظر لغت، معانی متعددی دارد و از جمله به معنی دوست هم آمده است همه باید اهل بیت را دوست بدارند، و محبت اهل بیت نعمت بزرگی است، چنانچه بغض اهل بیت خذلان بزرگی است. سنی و شیعه این روایت را از پیامبر گرامی نقل می‌کنند که فرمود: الا من مات علی حب آل محمد مات شهیدا الا و من مات علی حب آل محمد مات مغفورا له، الا و من مات علی حب آل محمد مات کافرا، الا و من مات علی بغض آل محمد لم یشم رائحة الجنة. (۱۵)

«آگاه باشید کسی که با محبت آل محمد بمیرد، شهید مرده است. آگاه باشید کسی که با محبت آل محمد بمیرد، امرزیده است. آگاه باشید کسی که با محبت آل محمد بمیرد، مؤمن کامل مرده است. آگاه باشید کسی که با بغض آل محمد بمیرد، بوی بهشت به دماغ او نمی‌رسد.»

و از جمله معانی ولایت، سرپرستی است. کسی که سرپرست دل او علی بن ابی‌طالب (ع) باشد، ولایت دارد. کسی که از صفات ردیله مهذب شده باشد، ولایت دارد. کسی که سرپرست دلش طاغوت‌های برونی و درونی، شیطانهای درونی و برونی، هوی‌ها، هوسها، آمال و آرزوهای بیجا باشد، کسی که هوای او، عقیده شخصی او، خواست او مقدم برخواست اهل بیت باشد، بی‌ولایت بلکه بی‌محبت به اهل بیت است. از این جهت است که امام سجاد (ع) می‌فرماید: «ولایت و محبت بدون متابعت معنایی ندارد. کسی که خداوند متعال را معصیت کند و با این وصف اظهار محبت خدا کند، اظهار او بیجا است و از عجایب روزگار است.» از این جهت می‌توان گفت که معنای اول و دوم ولایت به يك معنی می‌رسد، ولایت اهل بیت ادامه ولایت خداوند متعال است. خداوند متعال می‌فرماید: الله ولي الذين آمنوا يخرجهم من الظلمات الى النور... اولئك اصحاب النار هم فيها خالدون. (۱۶).

«خدا سرپرست افراد مؤمن است. آنان را از تاریکیها - تاریکی کفر و ضلالت تاریکی هوی و هوس، تاریکی صفات ردیله، تاریکی شیطانهای بیرون می‌برد به سوی نور - نور ایمان، نور خدا، نور صفات خوب، نور ولایت و سرپرست کافران طاغوت استطاغوت هوی و هوس، طاغوت درون و برون، طاغوت صفات ردیله آن طاغوتها آنان را از نور به تاریکیها می‌برند و سرنوشت آنان آتش همیشگی است.»

و این است معنی روایت حضرت رضا (ع) که فرمود است: «کسی که داخل در لا اله الا الله شود، سرپرست دلش الله باشد - عقیده‌اش، عملش، گفتارش و کردارش، نمایانگر این است که تأثیری در عالم جز از ناحیه الله نیست - و ادامه آن سرپرستی ولایت باشد، در قلعه محکم خداوندی است.» بنابراین باید گفت که حضرت رضا (ع) به يك جمله تمام ایمان، تمام سعادت، تمام قرآن و تمام سنت را عرضه کرده است.

نظیر همین جمله با شرحی که داده شد از پیامبر اکرم (ص) روایت شده است.

چون آیه شریفه و انذر عشیرتک الاقربین، (۱۷) یعنی: خویشان نزدیک خود را سنجش کن. نازل شد، پیامبر (ص) بزرگان قریش را دعوت کرد و فرمود:

«اگر يك جمله بگوئید، سعادت‌مند خواهید شد. بگوئید لا اله الا الله و هر که اول بگوید بعد از من وصی من است.» اول کسی که جواب آن حضرت را داد، امیر المؤمنین (ع) بود.

حضرت رسول سه مرتبه کلام خود را تکرار کرد و جز امیر المؤمنین کسی جواب نداد. پیامبر اکرم در همان جلسه فرمودند: «علی، بعد از من وصی و جانشین من است.» (۱۸) این کلام با کلام فرزندش حضرت رضا شباهت دارد.

در خاتمه، قسمتی از قصیده دعبل را که در مرو برای حضرت (ع) خوانده است، یادآور می‌شویم. قصیده بسیار مفصل است و صاحب کشف الغمه همه آن را ضبط نموده است. چند بیتی از آن را اینجا می‌آوریم. دعبل خدمت حضرت رسید و اشعارش را خواند تا بدین جا رسید:

افاطم لوخلت الحسين مجدلا

و قد مات عطشاننا بشط فرات

ای فاطمه! کاش با حسینیت در کربلا بودی، که در کنار نهر فرات تشنه جان داد.

تا اینکه رسید به قبر موسی بن جعفر (ع) در بغداد و چنین گفت:

و قبر ببغداد لنفس زکیة

تضمنها الرحمن في الغرفات

ای فاطمه! از قبر بیرون آی و گریه کن، برای قبری که در بغداد است قبر نفس پاکی که انوار رحمانی آن را فرا گرفته است.

حضرت رضا فرمود: دعبل! من هم شعری می‌گویم، همین جا آن را درج کن.

و قبر بطوس یا لها من مصیبة

الحت علی الأحشاء بالزفرات

إلی الحشر حتی یبعث الله قائما

یفرج عنا الغم و الكربات

فاطمه! گریه کن برای قبری که به طوس است. دل او را غصه‌ها پاره پاره کرده است. این غصه‌ها ادامه دارد تا روز قیامت، نه بلکه، تا قیام آل محمد که همه غمها و غصه‌های اهل بیت را می‌زداید.

دعبل می‌گوید: یابن رسول الله! ما در طوس از شما اهل بیت قبری سراغ نداریم.

حضرت فرمودند: آن قبر من است، زمانی نخواهد گذشت که من در طوس مدفون می‌شوم. هر که مرا زیارت کند، در بهشت با من است و از این جهان آمرزیده خواهد رفت. (۱۹)

دعبل ادامه می‌دهد:

خروج امام لا محالة واقع

یقوم علی اسم الله و البرکات

یمیز فینا کل حق و باطل

و یجزی علی النعماء و النقمات

قیام پیشوا - امام - قطعاً واقع می‌شود با نام خدا و با فیض و برکات خدا می‌آید. حق و باطل با وجود او در میان مردم ظاهر می‌شود و خوبان و بدان به جزای کردارشان خواهند رسید .

چون به اینجا رسید، حضرت رضا بلند شد و برای احترام دست روی سر نهاد و سر فرود آورد، گریه کرد و فرمود: دعبل این امام را می‌شناسی؟ دعبل گفت: می‌دانم که امامی از شما قیام می‌کند و به دست او پرچم اسلام روی زمین افراشته می‌شود و عدالت اسلامی، سرتاسر جهان را می‌گیرد. فرمود: دعبل، امام بعد از من، محمد پسر من است و بعد از او پسرش علی است و بعد از پسرش حسن و بعد از حسن پسر او حجت، قام آل محمد منتظر مطاع است.

منتظر است در غیبت، مطاع است وقت ظهور. او است که جهان را از عدالت انباشته می‌کند، پس از آنکه از ظلم انبوه بود. سپس حضرت صد دینار و یک لباس به دعبل عنایت کردند. (۲۰)

چون دعبل به قم آمد، هر دیناری را از او صد دینار خریدند و هرچه کردند که لباس را به هزار دینار از او بخرند نداد، ولی چون از قم بیرون رفت، بعضی از اهل قم لباس را به زور از او گرفتند. (۲۱)

در خاتمه اشاره‌ای به حضرت معصومه سلام الله علیها می‌کنیم: بانویی که شأن و مقامی عالی نزد خدای متعال دارد. بانویی که دختر امام، خواهر امام و عمه امام است. بانویی که برکات حوزه علمیه قم از گذشته تا به حال، به واسطه وجود مکرمه او است. بانویی که حضرت رضا (ع) درباره‌اش فرموده است: «هر که او را زیارت کند، بهشت برای او واجب است.» (۲۲)

این بانو در سال ۱۸۳ هجری متولد شد، و چون برادر بزرگوارش به مرو برده شد، برای زیارت برادر از مدینه حرکت نمود! و چون به قم رسید، بیمار شد. چند روزی بیمار بود تا سرانجام در قم از دنیا رفت. سال وفات ایشان ۲۰۱ از هجرت است. (۲۳) پس سن مبارک ایشان تقریباً هیجده سال است. در زیر گنبد آن بانوی محترمه چند نفر از دختران و نوه‌های امام جواد(ع) مدفونند. (۲۴) از بزرگان و کمترین و اصحاب انمه طاهرین علیهم السلام در قم، فراوان مدفون شده‌اند.

پی‌نوشتها:

۱) اصول کافی، ج ۱، ص ۴۸۶.

۲) اصول کافی، ج ۱، ص ۴۸۶.

۳) اصول کافی، ج ۱، ص ۴۸۶.

۴) اصول کافی، ج ۱، ص ۴۹۲.

۵) کافی، ج ۸، ص ۲۳۰.

۶) اعلام الوری، ص ۳۱۴.

۷) مناقب ابن شهر آشوب، ج ۴ ص ۳۶۰ و ۳۶۱.

۸) امام رضا علیه السلام در پاسخ احمد بن محمد بزندی می‌نویسد: «...و اما اینکه اجازه ملاقات خواسته‌ای، آمدن نزد من دشوار است، و اینها اکنون بر من سخت گرفته‌اند، و فعلاً برایت ممکن نیست، انشاء الله بزودی ملاقات میسر خواهد شد.» نقل از حیات الامام الرضا علیه السلام، ص ۳۱۵ و رجال ممقانی، ج ۱، ص ۹۷ و عیون الاخبار، ج ۲، ص ۲۱۲.

۹) در کتاب حیات الامام الرضا آمده مأمون در پاسخ درباریان و گروهی از عباسیان راجع به ولایتعهدی چنین گفت: این مرد از ما پنهان و دور بود و برای خود دعوت می‌کرد. ما می‌خواستیم او را ولیعهد خویش قرار دهیم تا دعوتش برای ما باشد، و به سلطنت و خلافت ما اعتراف نماید، و شیفتگان او دریابند که آنچه او ادعا می‌کرد در او نیست، و این امر خلافت مخصوص ماست نه او! و ما بیمناک بودیم اگر او را به حال خود باقی‌گذاریم، آشوبی برای ما برپا سازد که نتوانیم جلوی آن را بگیریم... «عیون اخبار، ج ۲، ص ۱۷۰ و بحار، ج ۴۹، ص ۸۳۱».

۱۰) اصول کافی، ج ۱، ص ۴۸۹.

۱۱) اصول کافی، ج ۱، ص ۴۸۹-۴۹۰، ارشاد مفید، ص ۳۱۴-۲۱۳.

امام رضا علیه السلام به برخی از یاران خود درباره مأمون فرمود: به گفتار او مغرور نشوید و فریب نخورید. سوگند به خدا کسی جز مأمون قاتل من نخواهد بود، اما من ناگزیرم شکیبایی ورزم تا وقت در رسد.

«بحار، ج ۴۹، ص ۸۹۱» شاهد بر فریبکاری مأمون رجا بن ابی‌الضحاک (فرستاده مخصوص مأمون) است که گفت: مأمون مرا مأمور کرد به مدینه بروم و علی بن موسی الرضا علیهما السلام را حرکت دهم و دستور داد روز و شب مراقب او باشم و محافظت او را به دیگری وانگذارم (نقل از اصول کافی، ج ۱، ص ۴۹۸).

۱۲) عیون اخبار الرضا علیه السلام، ج ۲، ص ۱۳۱ - ۱۳۴.

۱۳) مانده، قسمتی از آیه ۳، در غایة المرام در باب ۳۹ شش حدیث از احادیث اهل سنت نقل شده است که این آیه در روز غدیر خم که پیغمبر خدا علی علیه السلام را به امامت معرفی کرد، درباره علی علیه السلام نازل شده و در بیشتر آنها است که پیغمبر گفت: «الله اکبر علی اکمال الدین و تمام النعمة و رضی الرب برسالتی و الولاية لعلی» نقل از کشف الاسرار، ص ۱۳۶.

۱۴) در الغدیر، ج ۱ از ابن ابی‌حاتم و ابن مردویه و واحدی نیشابوری از ابو سعید خدری و حافظ حاکم حسکانی در شواهد التنزیل از ابن عباس و جابر انصاری و ابو اسحاق حموی در فراند السمطین، قاضی شوکانی در تفسیر خود فتح القدیر از ابن مردویه و او از ابن مسعود نقل می‌کند که این آیه در روز غدیر نازل شده و دلالت بر ولایت و جانشینی علی علیه السلام دارد. نقل از کتاب «پرتوی از امامت و ولایت».

۱۵) تفسیر کبیر فخررازی، ج ۲۷، ص ۱۶۶، کشاف زمخشری، ج ۴، ذیل آیه ۳۲ شوری، نقل از کتاب ولاء و ولایتها تألیف شهید استاد مرتضی مطهری (ره).

۱۶) سوره بقره، ۲۵۷.

۱۷) شعراء، ۲۱۴.

۱۸) همین قضیه «انذار عشیره» را که ذکر کردیم، طبری در جزء ثانی از کتاب تاریخ الامم و الملوك به طرق مختلفه مذکور داشته و تاریخ طبری از تواریخی است که علماء فن تواریخ و سیر از آن مدحها کردند... و علاوه بر طبری جمع کثیری از بزرگان محدثین و مورخین و اهل سیر این قضیه را نقل کردند، مثل: ابن اسحاق و ابن ابی‌حاتم و ابن مردویه و ابی‌نعیم و بیهقی در سنن و دلائل خود و ثعلبی در تفسیر کبیر و ابن اثیر در جزء ثانی این قضیه را از مسلمات دانسته و... «نقل از کشف الاسرار، ص ۱۵۱ - ۱۵۲ تألیف امام خمینی قدس سره».

۱۹) اعلام الوری، ص ۳۲۹ - ۳۳۰.

۲۰) اعلام الوری، ص ۳۳.

۲۱) اعلام الوری، ص ۳۳۰ مناقب ابن شهر آشوب، ص ۳۳۹.

۲۲) عوالم، ج ۲۱، ص ۳۳۱، ثواب الاعمال، ص ۱۲۴، ج ۱، کامل الزیارات، ص ۳۲۴ - وسائل، ج ۱۰، ص ۴۵۱ «سعد بن سعد از امام رضا علیه السلام راجع به فاطمه دختر موسی بن جعفر علیهما السلام پرسش نمود. حضرت فرمود: من زارها فله الجنة» امام صادق علیه السلام فرمود: زیارت او با بهشت برابری می‌کند، یعنی زائرش به بهشت می‌رود. (بحار، ج ۲، ص ۲۶۷ المستدرک، ج ۲، ص ۲۲۷، ج ۱) و نیز امام رضا علیه السلام فرمود من زارها عارفا بحقها و جبت له الجنة: هر که او را زیارت کند در حالی که به حق او شناخت و معرفت داشته باشد، بهشت بر او واجب می‌گردد. (عوالم، ج ۲۱، ص ۳۳۰) امام جواد علیه السلام فرمود: هر که قبر عمه‌ام را در قم زیارت کند، به بهشت خواهد رفت. عوالم، ج ۲۱ ص ۳۳۱) محدث قمی (ره) در منتهی الآمال، ج ۲ در بخش احوالات حضرت معصومه علیها السلام می‌نویسد: قاضی نور الله ره در مجالس المؤمنین فرموده از امام جعفر صادق علیه السلام روایت است که گفت: «آگاه باش به درستی که از برای خدا حرمی است و آن مکه است و از برای حضرت رسول صلی الله علیه و آله حرمی است و آن در مدینه است و از برای امیر المؤمنین علیه السلام حرمی است و آن کوفه است. آگاه باش به درستی که حرم من و اولاد بعد از من قم است، آگاه باش: به درستی که قم کوفه صغیره است، و همانا از برای بهشت هشت در است، سه در آنها به سوی قم است و وفات کند در قم زنی که او از اولاد من باشد و نام او فاطمه دختر موسی علیه السلام است، که داخل می‌شوند به سبب شفاعت او شیعه من جمیع ایشان در بهشت.»

۲۳) وسیلة المعصومیة، ص ۶۶.

۲۴) مانند زینب و ام محمد و میمونه دختران حضرت امام جواد علیه السلام و بریهه دختر موسی مبرقع و... «منتهی الآمال، ج ۲».

زندگی چهارده معصوم (علیهم السلام) صفحه ۱۲۷

چهارشنبه ، ۲۲ آبان ۱۳۸۷

جوانفکر: جلسه استیضاح کردان اشتباهی بود که نهیب رهبری را برانگیخت

علی اکبر جوانفکر مشاور احمدی نژاد در مطلبی تحت عنوان " منطق یک استیضاح " با اشاره به استیضاح علی کردان جلسه روز سه شنبه را از لحاظ حقوقی مورد اشکال دانسته و بعد گفته "این جلسه اشتباهی بود که نهیب پیامبر گونه رهبر عزیز انقلاب را نیز برانگیخت".

وی ادامه داد: جلسه روز سه شنبه مجلس شورای اسلامی ، بیشترین شباهت را به جلسه یک دادگاه عمومی داشت که در آن ۲۹۰ قاضی بدون آنکه صلاحیت قضاوت را داشته باشند ، یک نفر را در جایگاه متهم نشانند و او را بدون طی تشریفات قضایی از جمله برخورداری از وکیل مدافع ، مورد محاکمه قرار دادند ، در باره اش به قضاوت نشستند و او را به دروغگویی و فریب مجلس و عدم صلاحیت برای تصدی پست وزارت کشور محکوم کردند. این کار به لحاظ حقوقی و قانونی یک اشکال جدی دارد و رئیس جمهور محترم به عنوان پاسدار قانون اساسی این حق را داشت تا نتیجه کار جلسه روز سه شنبه مجلس را به دلیل عدم رعایت اصل تفکیک قوا و دخالت آشکار مجلس در کار دستگاه قضایی مردود اعلام کند.

او همچنین در بخش دیگری در این یادداشت آورده است : به همان منطقی که آقای کردان از وزارت کشور کنار گذاشته شد، می خواهم تصریح کنم که با استدلال اول ، یعنی فریب خوردن آقای لاریجانی، این سووال مطرح می شود که یک فرد فریب خورده چگونه می تواند در سمت ریاست مجلس شورای اسلامی قرار گیرد و در چنین جایگاهی ، از حقوق مردم دفاع کند؟

متن کامل این یادداشت بشرح زیر است :

بسم الله الرحمن الرحيم

روز سه شنبه برابر با چهاردهم آبانماه گذشته ، مجلس شورای اسلامی در جلسه علنی خود به استیضاح آقای علی کردان وزیر سابق کشور پرداخت و رای اعتماد اولیه اش را از وی پس گرفت.

فردای آن روز ، روزنامه هایی که باید به مثابه چشمان بیدار ملت و ناظرانی هوشیار و آگاه عمل کنند ، غالباً در یک فضای غوغاسالارانه ، با آنچه که اتفاق افتاد همصدایی کردند و به جای پرداختن به متن مهمی که به حاشیه رانده شد ، حاشیه های بی اهمیت را به متن تبدیل کردند و کوشیدند رویدادی که قلب بزرگان و وجدان یک ملت را به درد آورد ، به نشانه یک فتح و پیروزی ارزشمند ، تبلیغ و ترویج نمایند. این نیز از دردها و نارسایی های امروز جامعه رسانه ای کشور است که در این بحث ، اشارتی بیش را نمی طلبد.

در اینجا قصد دارم جلسه روز سه شنبه مجلس هشتم را از منظر حقوقی مورد بحث قرار دهم و با استناد به قانون اساسی، به آن اشکال وارد نمایم. چیزی که شایسته و بایسته بود تا نمایندگان محترم مجلس به آن توجه می کردند و از ارتکاب اشتباهی که تاسف و تأثر عمومی را به همراه داشت و حتی نهیب پیامبرگونه رهبر عزیز انقلاب را نیز در فردای آن روز برانگیخت ، اجتناب می شد.

۱- متن استیضاح ، مبتنی بر عدم صداقت آقای کردان در ارتباط با مدرک تحصیلی و سوء استفاده مالی وی از مدرک مزبور در مراتب اداری بود. روشن است که رسیدگی به این موضوع فقط و فقط در صلاحیت دستگاه قضایی است و هیچ مرجع دیگری جز یک دادگاه صالحه نمی تواند سوء نیت یا دروغگویی آقای کردان را در مورد مدرک جعلی تحصیلی یا فریب خوردن او از سوی یک موسسه یا افرادی خاص را مورد بررسی کارشناسی قرار دهد. این موضوع را در یادداشتی که در هفتم آبانماه و در همین وبلاگ منتشر کردم ، مورد تأکید قرار دادم و حتی در این زمینه به ماجرای رسوایی کلینتون اشاره کردم که او در یک دادگاه ، مورد محاکمه قرار گرفت و سوء نیت او را قاضی دادگاه به اثبات رساند.

جلسه روز سه شنبه مجلس شورای اسلامی، بیشترین شباهت را به جلسه یک دادگاه عمومی داشت که در آن ۲۹۰ قاضی بدون آنکه صلاحیت قضاوت را داشته باشند، یک نفر را در جایگاه متهم نشانند و او را بدون طی تشریفات قضایی از جمله برخورداری از وکیل مدافع، مورد محاکمه قرار دادند، در باره اش به قضاوت نشستند و او را به دروغگویی و فریب مجلس و عدم صلاحیت برای تصدی پست وزارت کشور محکوم کردند. این کار به لحاظ حقوقی و قانونی یک اشکال جدی دارد و رئیس جمهور محترم به عنوان پاسدار قانون اساسی این حق را داشت تا نتیجه کار جلسه روز سه شنبه مجلس را به دلیل عدم رعایت اصل تفکیک قوا و دخالت آشکار مجلس در کار دستگاه قضایی مردود اعلام کند.

۲- ممکن است مجلس شورای اسلامی با رد این اشکال حقوقی و برخلاف متن استیضاح و مسیر طی شده در جلسه علنی، ادعا کند که عدم رای اعتمادش به آقای کردان، مبتنی بر سوء نیت یا دروغگویی وی نبوده و او را مستند به این منطق که اصولاً یک فرد فریب خورده، صلاحیت تصدی پست حساس و مهمی مانند وزارت کشور را ندارد و چنین فردی نمی تواند برگزار کننده انتخابات و پاسداری از رای مردم باشد، از کار برکنار کرده است.

اگر استدلال مجلس مبتنی بر این منطق باشد، دو اشکال یکی به آقای لاریجانی رئیس محترم مجلس و دیگری به اکثریت نمایندگان محترم قابلیت طرح و بررسی دارد.

الف: آقای لاریجانی در اظهاراتی که در جمع خبرنگاران ایراد کرد، گفت: واقعا اینجانب از مدارک تحصیلی کردن اطلاعی نداشتم. ایشان معاون اداری مالی اینجانب در صدا و سیما بودند و چون اصل بر اعتماد است و ایشان گفته بودند که مدارک موجود است من فقط در خصوص مدرک دکترای ایشان تردید داشتم که از جنس مدارکی نظیر دانشگاه هاوایی و یا این جنس ها باشد.

آقای لاریجانی از یک سو گفته است که واقعا از مدارک تحصیلی آقای کردان بی اطلاع بوده و از طرف دیگر ابراز می دارد که در خصوص مدرک دکترای ایشان تردید داشته است. اگر فرض بر بی اطلاعی ایشان از مدرک تحصیلی آقای کردان باشد، چنین استدلال خواهد شد که آقای لاریجانی از سوی آقای کردان فریب خورده است و اگر فرض بر تردید ایشان گذاشته شود، معنی آن این است که ایشان هم فریب خورده و هم احتمال می داده است که فریب خورده باشد و هم نسبت به رفع آن و برخورد با فریبکار اهمال کرده است.

به این ترتیب، مستند به همان منطقی که آقای کردان از وزارت کشور کنار گذاشته شد، می خواهم تصریح کنم که با استدلال اول، یعنی فریب خوردن آقای لاریجانی، این سوال مطرح می شود که یک فرد فریب خورده چگونه می تواند در سمت ریاست مجلس شورای اسلامی قرار گیرد و در چنین جایگاهی، از حقوق مردم دفاع کند؟ با استدلال دوم نیز ایشان نه تنها نباید در مصدر امور مجلس باشد بلکه به طور قطع، صلاحیت تصدی هرگونه مسوولیت مهم در کشور را از دست می دهد.

ب: این اشکال، فقط به آقای لاریجانی محدود نمی شود و تعداد زیادی از نمایندگان محترم مجلس را نیز در بر می گیرد. این گروه از نمایندگان مجلس مدعی هستند که در دادن رای اعتماد اولیه به آقای کردان، به او اعتماد کردند و او آنها را فریب داده است.

مستند به همان منطقی که برپایه آن، آقای کردان از تصدی امور وزارت کشور کنار گذاشته شد، این سوال مطرح خواهد شد که آیا نمایندگان فریب خورده مجلس هشتم نیز صلاحیت قرار گرفتن در چنین جایگاه حساس و مهمی را دارند؟ این سوال پاسخ مناسبی را می طلبد، بویژه آنکه در مصوبه اخیر، نمایندگان مجلس، خود را برای نامزدی در انتخابات ریاست جمهوری نیز صاحب صلاحیت دانسته اند.

اما جلسه روز سه شنبه مجلس دو حاشیه هم داشت که توجه بسیاری را به خود جلب کرد:

۱- در باب فضیلت و اهمیت اقامه نماز اول وقت، احادیث و روایات زیادی وجود دارد و شایسته بود که مجلس شورای اسلامی در موقع بلند شدن صدای اذان ظهر، جلسه علنی را در روز استیضاح به طور موقت تعطیل می کرد و پس از اقامه نماز، آن را از سر می گرفت اما چنین نشد و در واقع آقای لاریجانی رای خدا را به رای نمایندگان گذاشت و تاسف آور آنکه توصیه و نظر خداوند متعال و ائمه معصومین (ع)، رای نیاورد و مجلس به کار خود ادامه داد. این احتمال را نمی توان نادیده گرفت که اگر نمایندگان محترم مجلس به نماز اول وقت اهمیت لازم را می دادند، شاید نتیجه جلسه به آنجا نمی رسید که قلب بزرگان و وجدان مردم از آن به درد آید.

۲- آقای حداد عادل نماینده محترم مردم تهران در مجلس شورای اسلامی و رئیس مجلس هفتم نیز اخیراً در گفت و گو با خبرنگاران ، استیضاح آقای کردان را پیامی به همه کسانی دانسته است که مسئله مدرک دانشگاهی را شوخی گرفته و می گیرند و با آن بازی کردند و آبروی دانش و دانشگاه را بردند.

وی افزوده است : "من به همه کسانی که از دانشگاههای غیرحقیقی و از راه های نادرست برای خود عنوان و مدرکی دست و پا کرده اند توصیه می کنم که اجازه دهند حرمت علم و اعتبار دانش و دانشگاه محفوظ بماند و از این پس شاهد این نباشیم که کسی درباره مدرک دانشگاهی ، مورد شبهه قرار گیرد و درس نخوانده و زحمت نکشیده عنوان دانشگاهی را کسب کند."

آقای حداد عادل در حالی بر حرمت و اعتبار علم و دانش و اهمیت مدرک دانشگاهی تاکید کرده است که در دوران ریاست ایشان بر مجلس هفتم شورای اسلامی ، طرحی مبنی بر معادل بودن یک دوره نمایندگی مجلس با مدرک کارشناسی ارشد ، مورد تصویب قرار گرفت . به این ترتیب کسانی که یک دوره نمایندگی مجلس را در کارنامه خود دارند ، بدون توجه به مدرک تحصیلی شان می توانند در دوره های بعد نیز داوطلب نمایندگی مجلس شوند اما سایر افراد جامعه برای ثبت نام باید مدرک فوق لیسانس یا لیسانس با پنج سال سابقه کار اجرایی ، آموزشی و پژوهشی داشته باشند.

اکنون می توان از آقای حداد عادل پرسید ، آیا این مجلس هفتم نبود که سر شوخی با مدرک دانشگاهی را باز کرد؟ اگر به گفته شما ، آقای کردان آبروی دانش و دانشگاه را برده است ، آیا نمایندگان محترم در مجلس هفتم با مصوبه خود به دانش و دانشگاه آبرو دادند؟ مترادف کردن چهار سال دوره نمایندگی مجلس با سطح فوق لیسانس ، آیا به منزله بی حرمتی به اعتبار و دانش و دانشگاه محسوب نمی شود؟ این درحالی است که برخی از نمایندگان میان دوره ای باوجود آنکه کمتر از چهارسال در مجلس حضور داشتند ، به عنوان دارنده مدرک فوق لیسانس ، در دوره بعد شرکت کردند.

یک نکته حائز اهمیت نیز به ضرورت توجه به تجربه در گزینش کارگزاران باز می گردد. نظام اسلامی باید در انتخاب مدیر ، اولویت را به دارندگان تجربه بدهد. مولای متقیان امام علی(ع) در صفاتی که برای مدیر ضروری می داند ، از مجهز بودن به سلاح تقوی و تجربه یاد می کند و به مالک اشتر می فرماید: ای مالک در انتخاب مدیر و کارگزاران خود باتجربه ها را انتخاب کن و در جای دیگری می فرماید : تجربه بالاتر از علم است.

به این ترتیب می توان نتیجه گرفت که در توصیه امام علی (ع) به مالک اشتر ، مدرک تحصیلی یا سوابق علمی مبنای توجه برای انتخاب کارگزاران حکومت نیست بلکه تجربه ملاک عمل است و آقای حداد عادل در ارتباط با موضوع آقای کردان ، بیش از حد روی مدرک دانشگاهی تامل کرده است و در عمل نیز مجلس شورای اسلامی آقای کردان را بدون توجه به تجارب و سوابق طولانی وی در عرصه های مدیریتی که درجای خود یک ضرورت قطعی است برکنار کرد و ملاک قضاوت خود را بر مدرک تحصیلی و مسائل مترتب بر آن گذاشت که به هیچ وجه شرط کافی و قانونی برای سپردن مسوولیت ها محسوب نبوده و نیست .